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Venezia, 19-10-2023

Nr. ordine 842

All'Assessore Michele Zuin

e per conoscenza
Alla Presidente della VIII Commissione
Alla Segreteria della VIII Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: Pon Metro Plus e Città Medie Sud – Programma 2021-2027
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

Venezia dispone già, grazie al PON Metro, di circa 40.218.000,00 € di risorse, incluso un 6% di premialità che
disponibile solo se verranno raggiunti gli obiettivi fissati per il 2018;
il Piano Operativo della città prevede uno sviluppo tendenziale centrato su una dimensione di città metropolitana
plurale, solidale e sostenibile che prevede una partecipazione diretta e attiva della cittadinanza. Tra gli obiettivi
prioritari vi sono il miglioramento della mobilità per residenti e city users, ed il sostegno alle frange più deboli della
cittadinanza attraverso l’attivazione di servizi inclusivi;
in seguito, il Programma Nazionale Pon Metro Plus e Città Medie Sud 2021-2027 si è avviato nel marzo 2019 con
un percorso di definizione realizzato attraverso Tavoli tematici dedicati agli Obiettivi strategici (OP), individuati dal
Regolamento (UE) 2021/1060, e interlocuzioni con le Amministrazioni Centrali e Regionali, al fine di evitare
sovrapposizioni, destinate a valorizzare sinergie con altre fonti di finanziamento comunitarie e nazionali.

Considerato che:

si è avviata la fase ufficiale di interlocuzione con la Commissione europea ai fini dell’approvazione definitiva del
Programma “PN Metro Plus 21-27” del valore finanziario pari a 3 miliardi di euro;
il Programma si sviluppa in continuità con il PON Metro 2014-2020 sia relativamente ai temi originari, sia verso il
modello di governance, basato sulla delega ai 14 Comuni capoluogo in qualità di Organismi Intermedi;
l’evoluzione verso la nuova programmazione comporta però un ampliamento della propria azione in ambiti di
intervento sfidanti e innovativi, strettamente correlati allo sviluppo urbano:

azioni di rigenerazione urbana;
contrasto al disagio socio-economico e abitativo nelle periferie e mobilità «green»;
inclusione e innovazione sociale;
accesso all’occupazione;
interventi di natura ambientale, di economia circolare e risparmio energetico degli edifici e delle
infrastrutture;
offerta innovativa di servizi digitali;
promozione sviluppo sociale attraverso la cultura, il patrimonio naturale, il turismo sostenibile.

Tutto ciò premesso, si interroga l'assessore competente per sapere:

quali progetti intenda presentare il Comune di Venezia nell'ambito del piano Pon Metro plus 21-27;
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se si intenda utilizzare, e in che misura, parte di queste risorse sulle manutenzione degli alloggi pubblici e per
completare il Piano di efficientamento energetico iniziato grazie all'Ecobonus.

 

Emanuele Rosteghin

Giuseppe Saccà
Alessandro Baglioni

Alberto Fantuzzo
Paolo Ticozzi

Emanuela Zanatta


